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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά και τον Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη  

Θέμα: Ζητήματα που έχουν ανακύψει από βεβαιώσεις οφειλών αγροτών στην ΑΑΔΕ από 
τον ΤΟΕΒ Νεοχωρίου. 

Έντονη ανησυχία επικρατεί σε αγρότες της Αιτωλοακαρνανίας αναφορικά με βεβαιώσεις οφειλών 

στην ΑΑΔΕ που ζητήθηκαν να καταβληθούν από τον ΤΟΕΒ Νεοχωρίου Μεσολογγίου, με 
αποτέλεσμα να έχουν δημιουργηθεί σοβαρά προβλήματα και εύλογη αναστάτωση σε παραγωγούς 
της περιοχής. 

Για το συγκεκριμένο ζήτημα έχουν υποβληθεί αναφορές και διαμαρτυρίες αγροτών προς τις 

αρμόδιες υπηρεσίες, έχει σταλεί εξώδικο προς τον ΤΟΕΒ, ενώ όπως πληροφορούμαστε 
ακολούθησε διοικητικός έλεγχος από τη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας. Σύμφωνα με τον σχετικό έλεγχο, διατυπώνονται παρατηρήσεις ως προς την τήρηση της 

προβλεπόμενης διαδικασίας ενημέρωσης και βεβαίωσης των οφειλών, ενώ ζητείται η ανάκληση 
της διαδικασίας που ακολουθήθηκε, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν 
προκύψει για τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς. 

Το αποτέλεσμα είναι σήμερα πολλοί αγρότες της Αιτωλοακαρνανίας να βρίσκονται αντιμέτωποι με 
σοβαρές δυσκολίες στις συναλλαγές τους με τη φορολογική διοίκηση, να αμφισβητούν τη 
νομιμότητα της διαδικασίας που ακολουθήθηκε και να ζητούν την αποκατάσταση όσων θεωρούν 

ότι τους αδικούν. 

Δεδομένου ότι η ίδια η αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μετά από διοικητικό 
έλεγχο, έχει ζητήσει την ανάκληση της διαδικασίας που ακολουθήθηκε και την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που διαπιστώθηκαν, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να υπάρξει άμεση και 

ξεκάθαρη τοποθέτηση της Πολιτείας, ώστε να μην παραμένουν οι παραγωγοί της περιοχής σε 
καθεστώς αβεβαιότητας. 

Επειδή οι παραγωγοί δικαιούνται σαφή ενημέρωση και ίση μεταχείριση από τη Διοίκηση, 

Επειδή η αγροτική παραγωγή της Αιτωλοακαρνανίας δεν μπορεί να επιβαρύνεται από 
εκκρεμότητες που δημιουργούν ανασφάλεια στους αγρότες της περιοχής, 

Επειδή είναι αναγκαίο να αποκατασταθεί το αίσθημα δικαίου και εμπιστοσύνης των πολιτών προς 
τους θεσμούς, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6489

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/6/2026



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν λάβει γνώση των σχετικών εγγράφων και ποια είναι η θέση τους επί των 
διαπιστώσεων της αρμόδιας υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να εξεταστεί πλήρως η υπόθεση και να 
διασφαλιστεί η ορθή εφαρμογή της προβλεπόμενης διαδικασίας βεβαίωσης οφειλών; 

3. Προτίθενται να εξετάσουν τις επιπτώσεις που έχουν προκύψει για τους αγρότες από τις 

συγκεκριμένες βεβαιώσεις και να μεριμνήσουν για την αποκατάσταση τυχόν αδικιών που 
έχουν δημιουργηθεί; 

4. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να δοθεί οριστική λύση στο ζήτημα και να 

αποκατασταθεί η ομαλή σχέση των παραγωγών με τη φορολογική διοίκηση και τους 
αρμόδιους φορείς; 

 
 

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2026 
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